
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben, öffentlicher Teil  

AZ: 101505.14.13-02  _____________________________________________ 

 

Tag:   16.09.2014 

Ortsteil:  Dreileben, Bördestr. 17, FF-Gerätehaus 

Zeit:   19:00 Uhr bis 19:37 Uhr 

Anwesende:  Ortsbürgermeister, Gero Herbst 

5 Mitglieder des Ortschaftsrates (s. Anwesenheitsliste) 

   Frau Schildt (Protokollantin) 

Abwesend:  keine 

Gäste:   keine 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 08.07.2014 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Satzung zur Entschädigung ehrenamtlich Tätiger in der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 92/BM/14 

07. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

08. Genehmigung der Niederschrift vom 08.07.2014 (nichtöffentlicher Teil) 

09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister (OBM) begrüßt alle Anwesenden zur Sitzung des Ortschaftsrates 

Dreileben. Die Einladung wurde den Ortschaftsräten fristgerecht zugestellt. Mit der 

Anwesenheit von 6 Ortschaftsräten ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Die Tagesordnung wird mit 6 x ja (einstimmig) bestätigt. 

 

TOP 03: 

Genehmigung der Niederschrift vom 08.07.2014 (öffentlicher Teil) 
 

Die Niederschrift vom 08.07.2014 (öffentlicher Teil) wird mit 6 x ja (einstimmig) genehmigt. 
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TOP 04: 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über Folgendes: 

 

 FDP-Unternehmerpreis 

- Vorschläge können bis 10.10.2014 bei ihm oder in der Verwaltung abgegeben werden. 

 Ehrung verdienter Bürger - Eintragung in das Ehrenbuch der Stadt Wanzleben – Börde 

am 02.10.2014 

- er hat mit Frau Weber gesprochen, die an diesem Tag geehrt werden soll. 

- Frau Weber freut sich über diese Würdigung. 

- Herr Finke wird ihn vertreten, da er diesen Termin nicht wahrnehmen kann. 

 Information zur Versteigerung der Grundstücke Lindenstraße 28 und Bördestraße 19 

(Kita) in der Zeit vom 25. – 27.09.2014 in der Deutschen Grundstücksauktion. 

 Vorstellung der Kommunalen Beratungsstelle „Besser leben im Alter durch Technik“ 

- dazu hat er mit Frau Kausch gesprochen (Mitorganisatorin der Treffen älterer Bürger), sie 

würde sich über eine Vorstellung freuen (telefonische Absprache unter 039293 5337). 

- die Organisation und Durchführung erfolgt zusammen mit dem Kultur- und 

Heimatverein. 

 am 22.09.2014 ist die nächste Ortsbürgermeisterdienstberatung, u. a. werden sich die 

zwei neuen Kontaktbeamten vorstellen. 

 

TOP 05: 

Einwohnerfragestunde 

 

Da keine Gäste anwesend sind, entfällt die Einwohnerfragestunde. 

 

TOP 06: 

Satzung zur Entschädigung ehrenamtlich Tätiger in der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 92/BM/14 

 

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die Entschädigungssätze und die Vertretungsmodalitäten 

entsprechend des neuen Runderlasses geändert wurden. Außerdem wurde der vorliegende 

Entwurf bezüglich der Entschädigung für die Ortschaft Bottmersdorf geändert. Die 

Entschädigung wurde an die der anderen Ortschaften angeglichen. Zunächst sollten die 

derzeitigen Beträge bis zur Konstituierung des neuen Ortschaftsrates weiter gezahlt werden. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 

 

TOP 07: 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 Herr Dr. Scheibe berichtet über die letzten Stadtratssitzungen, mit den Hauptthemen 

Bestätigung der Wahl des Ortschaftsrates Bottmersorf und Insolvenz der Stadtwerke 

Wanzleben GmbH. 

- außerdem hat er gefragt, wann Dreileben an das öffentliche Abwassernetz angeschlossen 

wird. 

- der Ortsbürgermeister sagt, dass er von Frau Hort die Auskunft erhalten hat, dass alle 

zentral liegenden Grundstücke bis 2016 an das Abwassernetz angeschlossen werden. Er 

weist aber auch darauf hin, dass der TAV auch die Rückübertragung der 
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Abwasserentsorgung beschließen kann. Dann sind wieder die Eigentümer in der Pflicht. 

 

Es gibt eine rege Diskussion zu diesem Thema. Im Ergebnis möchten die Ortschaftsräte 

Klarheit über die Abwassersituation, da sie den Bürgern gegenüber in der Pflicht sind und 

diese auch frühzeitig über eine eventuelle Änderung informiert werden sollen. 

 

 Frau Hornung fragt zum Stand der Sanierungsarbeiten am Dorfgemeinschaftshaus 

(DGH). 

- der Ortsbürgermeister war heute im DGH (Saal). Die Fenster sind noch nicht verputzt 

(innen). Auf der Toilette sind Fliesen zerbrochen und es ist noch alles verdreckt. Bei der 

Abnahme muss darauf geachtet werden. 

 Herr Senf fragt, warum in der Engen Straße ein Schild 3,5 t steht. 

- Herr Finke antwortet, dass dort ein Gerüst an einem Grundstück steht und große 

Fahrzeuge nicht vorbeikommen. 

 

TOP 08:  

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

- keine 

 

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

Gero Herbst      Viola Schildt 

Vorsitzender d. Ortschaftsrates   Protokollantin 


